

实现两个跨越 构建和谐中原

省长李成玉在省十届人大五次会议上所作《政府工作报告》摘要

强力推进经济强省建设

——巩固完善和加强支农惠农政策,稳定对种粮农民直接补贴规模,扩大良种补贴范围和品种,继续实行粮食最低收购价政策,保持粮食和农业生产资料价格基本稳定。

——建成安阳、驻马店和周口国家优质小麦基地,开工建设商丘国家优质小麦基地,抓好优质粮食产业工程;继续支持24个产粮大县发展。

——全省所有行政村实现通水泥路或柏油路,再解决200万人以上农村安全饮水问题,新增有效灌溉面积80万亩,新增农村沼气用户50万户,通电13.8万户,通宽带行政村1.3万个,3600个20户以上自然村通广播电视。

——着力打造煤化工基地,积极推进煤制油、化工醇等重大项目前期工作。大力发展光电、硅材料、生物医药等高新技术产业;加快郑州、洛阳、开封、平顶山、焦作等老工业基地改造。

——推动中原城市群和中心城市快速发展。加快郑州现代物流中心、区域性金融中心建设,提升郑州全国区域中心城市地位;抓好郑州高速公路客运枢纽站、铁路客运专线枢纽站、国家干线公路物流港等重大工程建设;加快郑州国际航空保税物流中心规划和基础设施建设;推进郑汴一体化,加大两市公共服务领域的融合步伐。

——抓好一批关系国计民生的重大项目,加快郑西铁路客运专线建设,争取开工建设郑石、郑武铁路客运专线,搞好郑州黄河公路铁路两用大桥、郑州铁路集装箱中心站、郑州火车站西出口改造等项目;建成登封铁路二期工程;完成新郑机场改扩建工程;加快推进郑州城市轻轨和郑汴城际

本报讯(记者 潘燕 武建玲)2007年我省所有行政村有望通上柏油路,郑汴两地公共服务领域也将在新的一年实施融合,郑州高速公路客运枢纽站、铁路客运专线枢纽站、国家干线公路物流港等重大工程建设也将相继开工——昨日上午,省长李成玉在省十届人大五次会议上所作的《政府工作报告》中指出,2007年,我省将加快经济大省向经济强省、文化资源大省向文化强省跨越的步伐,积极构建和谐中原,加大改革攻坚力度,不断增强经济社会发展动力和活力。

午,省长李成玉在省十届人大五次会议上所作的《政府工作报告》中指出,2007年,我省将加快经济大省向经济强省、文化资源大省向文化强省跨越的步伐,积极构建和谐中原,加大改革攻坚力度,不断增强经济社会发展动力和活力。

轨道交通前期工作。

强力推进文化强省建设

——加大对公益性文化事业的投入,加强重大文化基础设施建设。建成省艺术中心、省射击运动中心综合射击馆,加快省广播电视发射塔和中国文字博物馆建设,开工建设省体育中心游泳跳水馆。做好世界文化遗产、重点文物和非物质文化遗产的保护、开发和利用,抓好嵩山古建筑群申报世界文化遗产工作。

——重点支持报业、出版等一批大型文化产业集团,建设一批文化产业基地和特色文化产业园区,培育一批知名文化品牌;加快有线电视网络整合和数字化改造,完成中原城市群有线电视由模拟向数字整体转换。

大力解决民生问题

——确保实现城镇新增就业目标,下岗失业人员再就业33万人以上。完善就业扶持政策,落实好税费减免、小额信贷等优惠措施,积极开发公益性就业岗位。重点帮助“4050”人员等困难群体就业,基本解决“零就业”

家庭就业问题。

——尽快使养老、医疗、失业、工伤和生育等社会保险覆盖到各类企业,积极推进企业养老保险省级统筹,做实基本养老保险个人账户,积极开展失业保险市级统筹试点。农村低保最低补差标准提高到30元,覆盖250万人左右。农村五保集中供养率达到30%。积极推行适合农民工特点的工伤、医疗、养老等社保制度。大力发展以扶老、助残、救孤、济困为重点的社会福利和慈善事业。

——着力解决群众上学难上学贵的问题。坚持公共教育资源向农村和边远地区倾斜,促进教育均衡发展。确保教育经费依法增长。全部免除农村义务教育阶段学生的学杂费,继续对困难家庭学生免费提供课本和补助寄宿生生活费。全面完成农村中小学现代远程教育工程。完善以助学贷款、助学金、奖学金为主的高校和中等职业学校贫困生资助政策。规范学校收费行为,实行学校招生、收费、经费使用公开、公示制度,坚决治理教育乱收费。

——增加县级医院基本医疗设备配置,再改造一批贫困县医院、中医院、

妇幼保健院和县乡计划生育服务站。建立健全社区卫生服务机构,在全部市辖区开展社区卫生服务,初步建立城市社区卫生服务网络,启动以大病统筹为主的城镇居民医疗保险试点。深化医药卫生体制改革,推进政事分开、管办分开、医药分开、营利性与非营利性分开。鼓励引导社会力量创办医疗卫生机构。

加大改革开放力度

——加快推进国有大型企业股份制改造和重组,培育一批具有自主知识产权、知名品牌和市场竞争力的大企业集团。推动国有资本从竞争性行业退出,继续推动工业、煤炭、化工、水泥等行业重组。

——支持和引导非公有资本进入现代服务业、高新技术产业和社会事业等领域。加强信用担保体系和信用制度建设,积极解决中小企业融资难问题。

——完善农村金融体系,适度调整和放宽农村地区金融机构准入政策,鼓励和支持发展适合农村需求特点的多种所有制金融组织。吸引国内外金融保险机构在豫设立法人机构。

——加快新一轮煤炭、铝土矿资源整合,支持省骨干煤炭企业重组地方国有煤矿,基本完成小煤矿、小铝土矿整合与技术改造任务。全面推行煤炭资源有偿使用制度,建立健全其他重要矿产资源有偿使用制度和生态补偿机制。

——加快调整进出口商品结构,扩大科技含量高、附加值高的产品出口,培育一批产业规模大、集聚度高的出口基地,扶持一批外向型优势企业。积极进口短缺资源和关键设备,更多地引进先进技术、先进管理和海外智力。

600条提案线索 条条关涉民心

本报讯(记者 武建玲)市政协通过媒体向市民征集市政协十一届四次会议提案线索活动已于25日截止。记者昨日获悉,从1月5日活动开展以来,市民通过来信、来访、电子邮件等方式,提供提案线索600余条。

据了解,这600余条提案线索涉及医保、环保、交通、教育、城建等方面。这些建议包括:分析房价居高不下的原因并采取措施;政府应尽快出台有关物业管理的

地方性法规;加大对城中村的改造规划;增加公交线路,开辟公交专用线;开放所有单位的自用停车场和厕所,以解决停车难和如厕难;市内电子眼的罚款用途要增加透明度;加强对集体企业领导班子的监管和审计等。

据市政协提案委员会有关负责人介绍,对于群众反映的个性问题,将移交政府相关部门;对于其中的共性问题,将整理成意见建议,供政协委员撰写提案时参考。

解读政府文件 让市民看得明白

本报讯(记者 潘燕)昨日,市政府下发通知,要求政府有关部门对涉及人民群众切身利益的重要文件进行解读,用人民群众听得懂、听得明的语言,对政府文件做出详尽解释。

据悉,今后,凡是市政府发布或经市政府同意以部门名义印发的涉及经济社会发展和人民群众切身利益的重要文件,均需进行解读。解读内容主要包括文件制发的背景、主旨、政策法律依据、主要内容及观点、与以往有关政策的连续

性、继承性和不同之处、具体执行中的程序、适用期限等。文件内容所涉及专业性较强的名词、术语也将纳入解读的范围。解读文稿及文件正本将同步在郑州市人民政府网(www.zhengzhou.gov.cn)予以发布。

政府有关负责人表示,此举将进一步推进市政府的政务公开工作,维护人民群众的知情权,对于促进重大决策的贯彻落实将起到积极的作用,同时也将更好地接受社会监督。



为了美化城市环境,让市民过一个祥和的春节,昨日上午,记者在中原路看到,刚刚经过改造整修的中原路绿化带内,工人们

正忙着栽种沙荆柏、大叶女贞等植物,市民春节前可在中原路欣赏到一条焕然一新的绿色长廊。本报记者 汪静文 摄

主要目标完成 奋力再创佳绩

省发改委《关于河南省2006年国民经济和社会发展计划执行情况与2007年计划(草案)的报告》摘要

本报讯(记者 汪辉 实习生 侯孟雯)昨日,河南省发展和改革委员会受省政府委托,以书面形式向会议作《关于河南省2006年国民经济和社会发展计划执行情况与2007年计划(草案)的报告》。报告从经济规模和效益等多个方面,对2006年国民经济和社会发展计划执行情况和2007年的国民经济和社会发展计划作出了详细的解读。每一个数字,都体现着人口大省的快速发展,也都意味着中原人民生活水平的不断提高。

报告指出,2007年国民经济和社会发展的主要目标是,全省生产总值增长10%,地方财政一般预算收入增长13%,居民消费价格涨幅控制在3%以内,全社会固定资产投资增长18%,城镇化率达到34.1%,城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入分别增长8%和5%,城镇就业新增100万人,人口自然增长率控制在6.5‰以内,单位生产总值能耗下降4.5%、化学需氧量和二氧化硫排放总量分别削减3.5%和3.6%。

2006: 数字河南一路飘红

报告指出,经初步核算,全年生产总值达到12464.1亿元,比上年增长14.1%,增幅高出计划4.1个百分点,已连续12个季度增长14%左右。财政实力进一步增强,一般预算收入达到678.4亿元,增长26.2%;一般预算支出达到1441.1亿元,增长29.2%。全社会固定资产投资达到5907.7亿元,增长37%。城镇居民人均可支配收入9810.3元,农村居民人均纯收入3261元。农业生产再获丰收,粮食总产量达到1011亿斤,增长10.3%,增产量占全国增产量的47%。工业生产和效益大幅增长,规模以上工业增加值达到4150.6亿元,增长23.4%。人口自然增长率5.32‰。产业结构调整取得新成效,农业结构调整深入推进,基础设施建设实现新跨越,城乡区域协调发展迈出新步伐,改革开放取得新突破,人民生活水平有了新提高。

2007: 中原指标再创新高

报告指出,2007年全省重大建设项目将继续坚持有保有压,着力支持农业和农村基础设施、社会事业、产业结构调整、自主创新、现代服务业、节能减排、重大基础设施、城市建设等项目,并初步筛选了860多个投资在1亿元以上的重大项目,计划年度完成投资2000亿元以上。

交通项目。完成新郑国际机场改扩建工程和登封铁路二期工程,配合国家加快建设郑州至西安铁路客运专线河南段、郑州黄河公铁两用大桥、郑州火车站西出口改造等项目,开工建设石家庄至武汉铁路客运专线河南段和焦柳铁路洛阳至襄樊电气化改造等项目,加快濮阳至范县等31个共1696公里高速公路项目建设。

能源项目。加快建设综合能源基地,进一步优化能源结构,积极推进义煤集团新义矿等19个总规模1980

万吨的大中型矿井项目建设;争取国家尽快核准开工榆林—濮阳—济南天然气管道项目和兰州—郑州—长沙输油管道,做好西气东输二线等工程前期工作。

城建项目。加快郑州城市轻轨一号线、郑汴城际轨道交通项目前期工作。继续加快大城市道路、供热、供气、供水等设施项目建设,确保所有省辖市和县市都有污水处理厂、生活垃圾处理场并正常运营。开工建设郑州危险废物集中处置中心。

社会事业项目。加快省级化学中毒及核辐射医疗救治基地、郑大一附院第二病房楼、省人民医院门诊医技楼等项目建设,开工建设省肿瘤医院门诊医技楼、省妇幼保健院妇产科病房楼、郑大一附院门诊医技楼、河南中医学院二附院病房楼。积极推进河南中国文字博物馆等项目建设。

同时,报告对农林水项目、工业结构升级和自主创新项目以及节能降耗和工业污染治理项目等提出了具体目标。

10大着力 解决群众关心问题

报告指出,促进全省经济社会又好又快发展,今年的经济社会发展的主要任务和措施将在十个着力上下功夫:一是着力发展现代农业,扎实推进社会主义新农村建设;二是着力推进工业结构调整,全面提升工业竞争力;三是着力抓好节能减排工作,推进资源节约型和环境友好型社会建设;四是着力发展服务业和建筑业,进一步扩大消费需求;五是着力推进城镇化和壮大县域经济,促进城乡区域协调发展;六是着力发展文化事业和文化产业,推动文化强省建设;七是着力发展教育、卫生、体育等社会事业,进一步提高经济社会发展的协调性;八是着力完善配合联动机制,加快推进重大项目建设;九是着力推进改革开放,为促进又好又快发展注入新的动力与活力;十是着力加强就业再就业和社会保障等工作,切实解决好人民群众最关心最直接最现实的问题。

公告

根据市政建设计划,江山路(北环—天河路)改造工程定于2007年1月30日至2007年4月20日进行封闭施工。为保障道路的安全畅通和施工的顺利进行,现将有关事宜公告如下:

1. 从2007年1月30日至2007年4月20日开始对江山路北环立交至天河路段进行封闭施工,在此期间该路段禁止机动车辆通行。
 2. 绕行车辆必须按照交通标志行驶,并服从交警指挥和保通人员的引导。
 3. 沿街单位和居民的车辆需持机动车行驶证、单位介绍信、身份证等相关手续于2007年1月28日至2007年1月31日到河南省邮政培训中心609房间办理《沿街单位车辆通行证》。
 4. 本次施工给你带来不便,敬请谅解并请您慎重选择绕行路线。
- 特此公告,请过往车辆和人员周知并互相转告。

郑州市公安局交通巡警支队
郑州市市政重点工程建设项目部
2007年1月26日

公示

现有郑州市市政重点工程建设项目,因道路工程建设原因,在我局办理陇海路道路工程的建设工程规划许可证,建设位置东明路—未来大道,断面尺寸41米—5米(人)—31米(车)—5米(人),长度347.44米。

依据《城市规划法》、《行政许可法》等有关法律法规,特此公示。如有意见和建议,请于7日内向我局反馈。
联系电话: 67188526
联系人: 黄元兵
郑州市城市规划局
2007年1月27日



迁坟公告

因国家建设需要,位于兴华南街以西、郑航北路以南和郑航南路以北的土地已被征用,该地块内的坟墓自本公告登报之日起,请于7日内迁出,逾期按无主坟处理。

联系电话: 68860758

郑州市二七区土地储备中心
2007年1月27日

预订玫瑰 市民需要还是商家噱头?

本报讯(记者 安群英 见习记者 张乔南)“情人节玫瑰预订,五元一枝(大朵),量大从优。”距2月14日西方情人节还有半个多月,市区街头的花店已经打出预订玫瑰花的广告了。市民熟悉的商都网、大河网等,也出现了不少预订玫瑰的帖子,甚至承诺“市区免费送货上门”。情人节玫瑰真的必须预订才能买到?

花店预订生意火爆

大学路一家花店,店老板把制作精美的广告牌

竖在门口的醒目位置。“今年学校放假早,情人节的时候学生们都在家,这才比往年便宜了一点,等到情人节那天,十块钱一枝你也未必能买到。”老板正在劝一位小伙子预订玫瑰。“我给你保证,都是昆明空运过来的大朵玫瑰。”她说这几天一直在抓紧时间联系货源,预计将进200多扎玫瑰花。

记者走访了市区多家花店,几乎所有的花店都已经开始接受情人节玫瑰预订,许多花店表示,配合

玫瑰的预订,满天星、万年青、百合等鲜花都能得到很好的销售,这段时间是一年中生意最好的时节之一。

平价玫瑰四季常有

记者昨天上午来到陈寨花卉市场。虽然市区花店玫瑰预订生意火爆,这里却几乎闻不到玫瑰花战的“硝烟”。“玫瑰花又不是月饼,过了节就没有人要。情人节的时候销量是比往常多,价格会高一点,但也没有必要提前这么久预订。”

“给女友预订玫瑰不在乎价格,主要是表达一份真心。”来花店预订玫瑰的张先生说,在家门口预订玫瑰主要是图方便,跑到花卉市场光路费停车费也花费不少。不过看到满大街都是预订玫瑰的招牌,会让人以为真的不预定就买不到呢。